



BORSOD-ABAÚJ-ZEMPLÉN MEGYEI
KATASZTRÓFAVÉDELMI IGAZGATÓSÁG
KAZINCBARCIKAI KATASZTRÓFAVÉDELMI KIRENDELTSÉG

**Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Katasztrófavédelmi
Igazgatóság
Kazincbarcikai Katasztrófavédelmi Kirendeltség**

2020. ÉVI

Tájékoztatója

*Készítette: Németh György t.alez.
mb. kirendeltség-vezető*

VEZETÉS, IRÁNYÍTÁS

A kirendeltség működésére, irányítására vonatkozó jogszabályok és belső szabályzók rendelkezésre állnak, a munkaköri leírások frissítve 2020 év elején a tűzoltóságokon. A kirendeltség állományának, a hatályos szabályzók szerinti tartalommal 2019 év végéig rendelkezésre álltak a munkaköri leírások, majd 2020 januárjában ezeket is aktualizáltuk és új munkaköri leírások készültek. A kirendeltségen a vezetés személyi feltételei rendben vannak, mindenki rendelkezik, a beosztásához előírt végzettséggel.

Ügyintézés, kiadmányozás:

A kiadmányozás a kirendeltség ügyrendjében van szabályozva. Kiadmányozási jogosultsággal a kirendeltség-vezető, távollétében az őt teljes jogkörrel helyettesítő tűzoltósági felügyelő rendelkezik. 2020. 03. 30-tól a kirendeltség-vezető kórházparancsnoki feladatokat lát el, így az ő feladatait a tűzoltósági felügyelő végzi megbízással. A tűzoltósági felügyelő távollétében a kiadmányozást, esetenként az iparbiztonsági felügyelő hajtja végre.

A hatósági osztályvezető, kirendeltség-vezető távolléte, vagy akadályoztatása esetén a Hatósági osztály által végzett eljárásokban és készített ügyiratokkal kapcsolatosan önálló kiadmányozási joggal rendelkezik.

A hatósági osztályvezető, az iparbiztonsági felügyelő, a kiemelt főelőadó (hatósági), főelőadó (hatósági) katasztrófavédelmi megbízott (HTP) a veszélyes anyagok vasúti-szállításának (RID) ellenőrzéskor végzett eljárásokban és azzal összefüggésben készített ügyiratokkal kapcsolatosan önálló kiadmányozási joggal rendelkezik.

Veszélyes anyagok közúti szállításának (ADR) ellenőrzése során a helyszíni bírságot kiszabó határozat, és / vagy kényszervárákoztatásra vonatkozó végzés helyszíni kiadásakor – a kirendeltség-vezető, vagy tűzoltósági-felügyelő távollétében - a határozatot és / vagy végzést kiadhatja.

A szabályozókban meghatározott vezetői fórumok megtartásra kerülnek. Az értekezletekről emlékeztető készül melyet az érintettek elektronikusan megkapnak.

A hatályos belső szabályzókkal összhangban készülnek el a kirendeltség tervei: a féléves munka- és ellenőrzési terv valamint a havi naptári- és ellenőrzési tervek melyek készítésénél minden esetben figyelembe vesszük a helyi sajátosságokat.

A véleményezésre megküldött belső szabályzókat minden esetben az érintettek véleményezik.

Vezetői fórumrendszer:

A tűzoltóparancsnokok a vezetői fórumrendszer alapján napi rendszerességgel 8.00 órakor tartanak vezetői napi pontosítást, melynek kötelező elemei a szolgálatparancsnok jelentése a tűzoltó parancsnokság működési területén a legutóbbi pontosítás óta történt tűzoltó beavatkozásokról, katasztrófavédelmi műveletekről, a szolgálatszervezés, a készenléti tűzoltógépjárművek bevetetősége, a napi aktualitások vezetői áttekintése. Itt történik a tűzoltó parancsnoki feladatszabás, eligazítás, a napi feladatok kiadása, szétosztása. Ezt követően a KvK tartja meg 08.30. órakor a napi pontosítást a szakterületi vezetők és a székhely szerinti parancsnokság parancsnokának jelenlétével. A hét első munkanapján "Heti feladatszabó értekezletet" tartunk, amelyre esetenként meghívjuk a parancsnok-helyetteseket, őrsparancsnokokat, KVMB-seket. Az értekezletet követően kerül sor az aktuális hatósági képzésre. A havi kirendeltség-vezetői értekezlet a megyei igazgatói értekezletet követően kerül megtartásra, melyről a vonatkozó szabályzó szerinti emlékeztető készül.

A havi parancsnoki értekezletre ezután kerül sor mindhárom HTP-n, amelyen a szolgálatparancsnokok mellett a 8 órás állomány is részt vesz. A tűzoltóparancsnok tájékoztatja a jelenlévőket a katasztrófavédelmi kirendeltség-vezetői értekezleten elhangzottakról, ezen a fórumon kerülnek megbeszélésre a hosszabb távú feladatok, valamint a továbbképzések, gyakorlatok tapasztalatai is feldolgozásra kerülnek.

A Kirendeltség és tűzoltó-parancsnokságok határidős jelentései, a vonatkozó intézkedéseknek és az eseti és egyedi határidő meghatározásnak megfelelően minden esetben teljesültek. A jelentéseket a rendszeresített, a tartalmi elemeknek megfelelő adatlapokon teljesítettük. Ilyen jelentések a havi

vezetői ellenőrzésekről, az alkoholszondás ellenőrzésekről, a hatósági ellenőrzésekről, a sajtó megjelenésekről, a szabadság és pihenőnap kiadásáról, különlegesen kezelt káresetekről készítendő jelentések. A kirendeltségi éves műveleti tervet a felügyelők, a hatósági osztályvezető és a parancsnokok bevonásával készítettük, a jelenleg hatályos szabályzó szerint. A hatályos belső szabályzókkal összhangban készülnek el a kirendeltség tervei: a féléves munka- és ellenőrzési terv, valamint a havi naptári és ellenőrzési tervek, melyek készítésénél minden esetben figyelembe vesszük a helyi sajátosságokat.

TŰZOLTÓSÁGI SZAKTERÜLET

1.1. Alaptevékenység:

A kirendeltség alárendeltségébe tartozó szervek összes riasztási, vonulási darabszáma, negyedével csökkent, főként az erdő- és vegetáció tüzek számának csökkenése miatt.

Még mindig sok a téves jelzés, a tűzjelző rendszerek miatt. 2020-ban a HTP-k készenléti szolgálatot ellátó állománya, tűzoltási és műszaki mentési tevékenységét a hatályos jogszabályok, szabályzatok előírásait betartva végezte. A vonulásokkal kapcsolatosan keletkezett szer adatlapok, tűzeseti adatlapok, erdő- és vegetációs adatlapok ellenőrzését és lezárását folyamatosan végezték.

A szolgálati csoportok irányítását végző, azok tevékenységéért közvetlenül felelős szolgálatparancsnokok, rajparancsnokok, szerparancsnokok az elméleti és gyakorlati feladatok végrehajtása, a tűzoltási és műszaki mentési tevékenység irányítása, és a szolgálatszervezési feladatok terén a szakmai elvárásoknak megfelelően, magas színvonalon tevékenykedtek, de ugyanez mondható el a beosztott tűzoltói, a gépjárművezetői, a különleges szerkezelői állomány munkavégzéséről, hozzáállásáról.

A készenléti szolgálatot ellátó állomány tűzoltási és műszaki mentési tevékenységére, a munkavégzés hatékonyságára, minőségére panasz, kifogás nem érkezett.

A beavatkozásoknál általában elegendő volt az irányításhoz az alapirányítás, kevés esetben a csoportirányítás szervezése. Elrendelt riasztási fokozat: I-es 1618 db, II-es 9 db, III-as 3 db, IV-es 2 db a kiemelt riasztási fokozat elrendelése 168 esetben történt. Természetesen ezek a fokozatok ténylegesen nem mindig valósultak meg, hiszen többször téves jelzés alkalmával rendelték el.

A tűzoltóságok tűzoltási és műszaki mentési tevékenységének általános szabályai alapján a káresetnek megfelelően helyszínre vonult a parancsnok vagy a parancsnok-helyettes, vagy a kirendeltségi ügyeletes. Az eseményeket értékelve a tűzoltás irányítását átvették. Az egyéb, hatályos szabályzóban nem indokolt, esetekben, munkaidőben, vagy munkaidőn túl a jelzést értékelve vonult magasabb beosztású előjáró a káreset helyszínére. A kölcsönös segítségnyújtás elve alapján a szomszédos parancsnokságok működési területére is vonultak.

A tűzoltósági felügyelő tűzoltás-vezetői ügyeletesre be volt osztva, több alkalommal vett részt a Vis maior utóellenőrzéseken, valamint munkaidőben végezte a gázvezeték sérüléseknél a hatósági tevékenységet és megtette a feljelentés-előkészítéseket.

A Kazincbarcikai KvK alárendeltségébe tartozó HTP-ken az állomány összetétele az alábbiak szerint alakult 2020-ban:

A Kazincbarcikai HTP és az Aggteleki KVŐ állományának létszáma az aktuális állománytábla szerint 88 fő. Ebből készenléti szolgálatot ellátó 24/48 órás munkarendben dolgozó 81 fő. Jelenleg a készenléti szolgálatot ellátók vonatkozásában 87-en teljesítenek szolgálatot, azaz 1 fő létszámhiányuk van. 2020-ban 2 fő első tiszti kinevezésben részesült, a közvetlen irányító állomány minden tagja rendelkezik a megfelelő iskolai végzettséggel.

Az Ózdi HTP állományának az állománytábla szerinti létszáma 67 fő. Ebből készenléti szolgálatot ellátó 24/48 órás munkarendben dolgozó 62 fő. Az állománytáblához képest egy fő hiányuk van, és egy fő tartós beteg. Az MB tiszt 2020. 03. 30-tól kórházi logisztikai feladatokat lát el, ezért őt a kirendeltség gazdasági kiemelt főelőadója helyettesítette.

A betöltött beosztások teljes egészében szakmai és polgári végzettség tekintetében a képesítési követelményeknek megfelelő, személyekkel van feltöltve.

A Szendrői HTP és az Bódvaszilasi KVŐ állományának létszáma az aktuális állománytábla szerint 63 fő, ebből készenléti szolgálatot ellátó 24/48 órás munkarendben dolgozó 59 fő. Jelenleg a készenléti szolgálatot ellátók vonatkozásában 55-en teljesítenek szolgálatot, azaz 4 fő létszámhiányuk van.

A két KvŐ szakmai felügyeletét és irányítását a Szendrői illetve a Kazincbarcikai Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság látja el, a felügyeleti ellenőrzéseket a Kirendeltség megfelelő rendszerességgel végzi, a működésük mostanra zökkenőmentes, a szolgálat ellátását a két HTP szervezi úgy, hogy nem csak az állománytábla szerint oda felvett, újonnan felszerelt tűzoltók vannak beosztva, hanem az idősebb tapasztaltabb kollégák is.

A leszerelések, a tartós megbetegedések, iskolázások, egyéb hiányzások miatt Ózd és Kazincbarcika esetében, túlóra keletkezett, illetve jelentős mértékű szabadság napokat vittek át a 2021. évre.

1.2. Tűzoltóságok vonulási adatai:

		Kazincbarcika	Aggtelek	Ózd	Szendrő	Bódvaszilás
1	Összesen	695	65	710	206	79
2	Tűzeset	373	22	395	106	41
3	Műszaki mentés	212	37	227	43	23
4	Téves jelzés	105	6	77	25	10
5	Szándékosan megtévesztő	5	0	11	32	5

Összességében elmondható, hogy az események csökkenése a vegetáció tüzek alacsonyabb száma miatt következett be. Még mindig viszonylag sok a személyi ingatlanban történt tűzeset, több éve magas a téves jelzések száma, a kéménytüzek és szénmonoxid mérgező események valamelyest csökkentek. Nem csökkent a műszaki mentések száma. Egységeink a kirendeltség területén belül és kívül egyaránt részt vettek a nagyszámú víz- és viharkárok felszámolásánál.

1.3. Képzés, gyakorlatok:

Továbbra is a megújult, BM OKF Főigazgatója által kiadott kiképzési szabályzat alapján hajtottuk végre a továbbképzéseket, kötelezően be is építettük az OKF Tűzoltósági Főfelügyelősége által meghatározott kiképzési témaköröket és rendkívüli kiképzési feladatokat. Elsődleges cél az éves kiképzési terv összeállításánál, hogy a képzés tematikája vegye figyelembe a helyi körülményeket, veszélyforrásokat, sajátosságokat, mint például a veszélyes anyagokkal kapcsolatos beavatkozási feladatok, a középmagas épületekben bekövetkezett tűzesetek, a területi elhelyezkedés, földrajzi viszonyok, szélsőséges időjárási tényezők következményei, közlekedés terén bekövetkezett változások. Fontos, hogy megismerjék a legújabb beavatkozási módszereket, eszközöket, valamint kiemelt területként foglalkozzon a központi, illetve területi szervek által kiadott intézkedésekkel.

A helyismereti gyakorlatokat, szituációs begyakorló gyakorlatokat és ellenőrző gyakorlatokat több esetben halasztottunk, illetve nem hajtottuk végre. Volt olyan időszak mikor a kihirdetett veszélyhelyzet alatt, felsőbb utasításra, és több esetben a létesítmény kérésére.

Az elméleti foglalkozásokon és a szerelési gyakorlatokon szerzett ismereteket megfelelően alkalmazták a gyakorlatok során, s ezek tapasztalatait a további munkavégzés alkalmával,

hasznosították. A személyi állomány kiképzésének, továbbképzésének színvonala, minősége az értékelt időszakban megfelelt a szakmai elvárásoknak.

Az állomány a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság, a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság, valamint a Kirendeltség által szervezett továbbképzéseken, gyakorlatokon részt vett, a szükséges ismereteket elsajátította. A BM Katasztrófavédelmi Oktatási Központ (BM KOK) által indított szaktanfolyamokra és az alapfokú gépjármű vezetéstechnikai képzésre az igényeknek megfelelően folyamatosan iskoláztuk be dolgozóinkat.

A Kazincbarcika KvK a tűzoltás vezetésére jogosultaknak a továbbképzéseket tartott

- Kéménytűzzel kapcsolatos adat-felvételezések a gyakorlatban
- Gázvezeték átvágással kapcsolatos adat-felvételezések a gyakorlatban, témakörökben

Az elmúlt évben is szivattyúkezelői vizsgára történő felkészítést hajtottunk végre, az alábbi géptípusokból: szivattyú alap, MB RBI TLF-4000, MB RBI TLF-2000, Kerax Aquarius X7000, Renault Midlum, R16, gépjárművek, valamint Honda EZ4500 aggregátor, amik összesen 60 vizsgaegységet jelentettek. A továbbiakban a KOK által delegált vizsgabiztosok előtt, a kirendeltségen, a három tűzoltóság újonnan kinevezett, vagy ilyen típusú kezelői vizsgával nem rendelkező, gépjárművezetői sikeres vizsgát tettek.

A teljes állomány részére 2020-ban a Kirendeltség alárendeltségébe tartozó HTP-ken és órsőkön: 63 helyismereti gyakorlatot, 25 db begyakorló gyakorlatot, 9 db ellenőrző gyakorlatot tartottunk, és ezen felül, 3 db „külső védelmi terv” gyakorlat is végrehajtásra került. A Borsodchem LTP további 7 db üzemvész, 1 db SKET, 2 db BVT és 3 db ellenőrző gyakorlatot tartott.

1.4. Ellenőrzések tapasztalatai:

A Kazincbarcikai Katasztrófavédelmi Kirendeltség, az OESZ mobil ellenőrei, a szakmai felügyeletet ellátó B-A-Z Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság, valamint a KMSZ, a folyamatosan ellenőrizte a parancsnokságok tűzoltási és műszaki mentési tevékenységét, illetve szolgálat ellátását. Az ellenőrzések során két alkalommal kellett intézkedni, egy váltásellenőrzés és egy begyakorló gyakorlat alkalmával, ezen kívül kisebb hiányosságok voltak, amik közül sok visszatérő, de ezek nem befolyásolták a szolgálatellátást.

A 2020-as évben a pandémiás helyzet miatt, lényegesen csökkent az ellenőrzés darabszáma. A tűzoltósági felügyelő 19 alkalommal ellenőrizte a HTP-k munkáját a szolgálatváltást, szolgálati csoportok szolgálat-ellátását, foglalkozást, ellenőrző- és begyakorló gyakorlatokat, valamint részt vett a Létesítményi Tűzoltóság műszaki szemlén.

Az ellenőrzések során tapasztaltakat minden esetben az ellenőrzési jegyzőkönyvbe dokumentáltuk, a feltárt kisebb hiányosságok megszüntetésére intézkedtünk, vagy felhívtuk a figyelmet azok megszüntetésére.

A Tűzoltó parancsnokságok vezetői 2020. évben is a hatályos szabályzók alapján hajtották végre ellenőrzéseiket.

Ellenőrzések megoszlása parancsnokságonként

Kazincbarcikai HTP:

- | | |
|---|--------|
| - Szolgálati csoportok szolgálat ellátás ellenőrzése: | 5 db |
| - Szolgálatváltás ellenőrzés: | 11 db |
| - Képzés ellenőrzés: | 2 db |
| - Alkoholszondás ellenőrzés: | 604 db |
| - Gyakorlat ellenőrzés (helyismereti, szituációs) | 5 db |
| - Tudásszint ellenőrzés: | 174 db |
| - MEO ellenőrzés | 1 db |

Aggteleki KVÖ:

- | | |
|---|-------|
| - Szolgálati csoportok szolgálat ellátás ellenőrzése: | 15 db |
| - Szolgálatváltás ellenőrzés: | 12 db |

- Képzés ellenőrzés	3 db
- Alkoholszondás ellenőrzés:	493 db
- Gyakorlat ellenőrzés (helyismereti, szituációs)	2 db
- Tudásszint ellenőrzés	27 db
- MEO ellenőrzés	1 db

Ózdi HTP:

- Szolgálati csoportok szolgálat ellátás ellenőrzése:	12 db
- Szolgálatváltás ellenőrzés:	13 db
- Alkoholszondás ellenőrzés:	326 db
- Gyakorlat ellenőrzés (helyismereti, szituációs)	14 db
- Tudásszint-ellenőrzés	124 db
- Kiképzési foglalkozás	7 db
- BM OKF MEO ellenőrzés	0 db

Szendrői HTP:

- Szolgálati csoportok szolgálat ellátás ellenőrzése:	8 db
- Szolgálatváltás ellenőrzés:	16 db
- Képzés ellenőrzés:	8 db
- Alkoholszondás ellenőrzés:	656 db
- Gyakorlat ellenőrzés (helyismereti, szituációs)	2 db
- Tudásszint ellenőrzés:	336 db
- BM OKF MEO ellenőrzés	1 db

Bódvaszilasi KVÖ:

- Szolgálati csoportok szolgálat ellátás ellenőrzése:	10 db
- Szolgálatváltás ellenőrzés:	6 db
- Képzés ellenőrzés	4 db
- Alkoholszondás ellenőrzés:	377 db
- Gyakorlat ellenőrzés (helyismereti, szituációs)	5 db
- Tudásszint ellenőrzés	181 db

1.5. Munkavédelmi tevékenység:

A munkavédelmi feladatokat a műszaki-biztonsági tisztek látják el, feladataik ellátásához az BM OKF által szervezett egészségvédelmi megbízott képzésen részt vettek, az egészségvédelmi megbízottak részére megtartott vizsgán sikeres vizsgát tettek.

Munkavédelmi oktatásra összesen az alábbiak szerint került sor 2020-ban:

- új felvételes oktatása 6 alkalommal 5 fő közfoglalkoztatott, 6 fő hivatásos állományú munkatárs, 1 fő gyakornok részére.
- ismétlődő oktatás 7 alkalommal a személyi állomány részére.
- tűzvédelmi oktatás 1 alkalommal a váltásos munkarendben és hivatali munkarendben dolgozók részére.

A személyi állomány rendelkezik az előírásoknak megfelelő minőségű és mennyiségű védőruházattal, és egyéni védőeszközzel. A készenléti állomány védőruházatát és egyéni védőeszközait az intézkedésében foglaltaknak megfelelően ellenőrizzük. Az ellenőrzés során talált sérült, illetve a használat során megsérült védőruházat, egyéni védőeszköz cseréjéről haladéktalanul intézkedünk.